

A Brassói Ujlap előfizetési árai:

	Helyben:	Vidékre:
egész évre	K 12.—	K 14.40
félévre	" 6.—	" 7.20
negyedévre	" 3.—	" 3.60
egy óra	" 1.—	" 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével mindennap
7-11 délután 6 órakor 7-11Hirdetéseket felvesz a kiadó-
hivatal, Kapu-utca 50. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5-15.

Vezérszerkesztő: SZALÓKY-ROSSA ZOLTÁN.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.

Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENCZ DR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5-15.

Megszűnik a karlócai patriarkaság.

Ujból közjogi sérelem réme kísért. Nincs nap, hogy valamely nemzeti, vagy magyar érdek csorbulást ne szenvedne Tiszáék nemzetellenes, Bécs érdekeit szolgáló kormányzata következtében. A szerencsétlen gyászos halállal kimult Bogdanovics Lucián patriarka haláláig a Magyarországon élő összes gör. kel. szerbek a karlócai patriarka egyházi főhatósága alá tartoztak.

Még ma is ez a jogállapot áll fenn, azonban mind szélesebb körben terjed a hír, hogy a karlócai szerb patriarkatusi szék betöltésére nem fog sor kerülni, a kormány nem fogja egybehívni a patriarka választó kongresszust azért, mert a szerajevói szerb patriarkatus fennhatósága alá fogja egyesíteni Magyarország összes szerbjeit. A sérelem, amely ebből a Bilinszki közös pénzügyminiszter agyában megfogalmazott tervből kéri, legelsősorban az, hogy a trializmus fenyegető gondolatának áll szolgálatában. Bilinszki ugyanis nemcsak Magyarország, hanem Ausztria összes gör. keleti szerbjeit a szerajevói patriarka fennhatósága alá akarja egyesíteni. Az anektált Boszniát egyenrangúvá akarja tenni Magyarországgal és Ausztriával s erre kezdő lépésnek a szerbség ügyét találta legmegfelelőbbnek. Tiszáék halatlan és fellázító gyöngeségének lesz bizonyítéka, ha ebben a kérdésben is engednek az osztrák befolyásnak.

A másik sérelem az, hogy a magyar állameszmének amugy sem nagy barátjait, a szerbeket teljesen kivonják a magyar egyházi főhatóság alól. Nap-nap után látjuk, milyen termékeny melegágya a nemzetiségi izgatásoknak az egyes nemzetiségek egyháza, pópája, tanítója. Ha ezeket a személyeket kiveszik a magyar kormány kinevezésétől függő egyházi hatásköre alól, el lehetünk készülve, hogy a nemzetiségi izgatások a szerbek körében fokozott mértékben fognak felburjánzani.

(M)

Egyházi élet.

Vasárnapok.

XIX.

Az igazság lelke.

(Folytatás.)

Ezt a hitét alapítja először Krisztus ígéretére. Én veletek vagyok a világ végezetéig. Ha Krisztus egyházával van, akkor lehetetlen, hogy az egyház tévedjen. Hiszen Krisztus és tévedés egymást kizárják, éppen úgy, mint a világosság és sötétség. Másodsorban a mai evangélium szavaira, hogy vizsgálóit, az igazság lelkét, hogy az egyházzal marad örökké. Ahol az igazság lelke van, ott lehetetlen a tévedés, mert igazság és tévely megint ellentmondó, egymást kizáró fogalmak. Harmadsorban alapítja hitét a dologt ermészterére, a józan ész szavára. Ugyanis az ész így okoskodik: Ha Krisztus egyházat alapított, arra bizta tanítását az üdvösség eszközeit, a szentségeket, azt meg kellett szerveznie, hogy meg ne romolhasson. Ha nem így szervezte, akkor tökéletlen művet alkotott. Mihelyt emberi gyarlóság, tévedés ingatja meg az egyház alapjait, mindjárt elhomályosul az örök igazság fénye, kialszik a hit világa. Tehát ha Jézus örök megváltást akart, tévedéstől mentes szervezetet kellett alapítania. Így kívánja a józan ész, így a dolog természete.

Itt hát nem holmi agyafurt elméletéről, nem valami mélyes filozofiáról, mely minden józan elméjű embernek „a fejébe mehet.” Sokkal inkább, mint az okoskodás, mely néhány zápfogból és egy töredezett csontból megcsinálja az ősembert s azt összeköti a majomemberrel. Hogy az első élő sejt hogy lett, azt meg nem értem, bárhogyan dobálja is egy némely természet vizsgáló az evolúcióhoz szükséges évmilliárdokat, vagy hogyha nincs csakugyan lélek, hogy lehet az anyagnak szellemi működése, azt meg nem foghatja egészséges agyvelővel bélelt koponya, de hogy az egyház csatlakozhatatlan, infallibilis, azt természetesnek tartom, hiszen vele van Isten, vele az igazság lelke s mellette tanuskodik a józan belátás.

Hát nem volna lehetséges tévedés az egyházban? Dehogyan nem. Lehet biz ott tévedés oly kérdésekben, mik a hitet és erkölcsöt nem érintik, amik a hitbeli letéteményen kívül esnek. Az ember tévedhet. IX. Gergely pápa végrendeletében kimondá, hogy kárhóztatja, roszaolja és visszavonja, ami té-

vest állíthatott akár nyelvbötlés, akár figyelmetlenség, vagy könnyelműség volt az oka.

És erkölcsi tévedés is volt elég. Nincs okunk tagadni azokat, ámbár nagyítani sem akarjuk, mert tévedni emberi dolog.

De itt arról van szó, hogy az egyetemes zsinat mikor hitszabályt, vagy erkölcsi törvényt állított fel, vagy pápa, mikor mint az egyház feje minden alattvalóját kötelező hitcikkelyt hirdet ki hivatalosan, akkor nem tévedhet, akkor isteni közreműködés, a Szent Lélek oltalmazó és felvilágosító kegyelme folytán hit és erkölcs dolgában csatlakozhatatlan, infallibilis.

Tehát tévedhet a pápa, mint ember. Lehet tudós, mint XIV. Benedek, nagystilisztá, mint XVI. Gergely, ékes szóló, mint IX. Pius, bölcs, mint XIII. Leó, lehet lángész, lehet költő, — tévedhet. Lehet bíró. Roszszul alkalmazza a törvényt, papok, szerzetesek peres ügyeiben, kánoni hibát ejthet. Lehet kormányzó, lehet király, követhet el alkotmány és törvényellenes vétséget. Csupán mint tanító nem tévedhet, ha hivatalosan, hit és erkölcs dolgában mindenkit kötelező hitszabályt vagy törvényt hirdet, ha mint az egyház feje ex cathedra szól.

Ekkor sem a maga emberségéből csatlakozhatatlan hanem mert vele van Jézus, oltalmazza a Szentlélek.

Csak vegyük úgy az infallibilitás dogmáját ahogy van. Tisztítsuk meg minden homálytól, amivel tudatlanság, rosszakarat, félreértés, rosszhiszeműség körülvette s mindjárt a „fejébe megy” minden okos embernek. Azt sem lehet mondani, hogy az egyház „sietett vele”, amikor 1870-ben a vatikáni zsinaton kimondotta, mert hiszen kezdettől fogva hiszi, vallja. Bizonyára az Archimedes és Pithagoras tétele igazság volt az előtt is, hogy a tudomány törvénybe foglalta s a tankönyvekbe felvette.

Igy a csatlakozhatatlanság is igazság volt a vatikáni zsinat előtt is. S bizonyára jobb előbb tudnunk az igazságot, mint később, de mégsem az a döntő, hogy mikor foglal, cikkelybe az egyház valamely tételt, hanem hogy tartalmilag igaz-e vagy sem. Nem lehet hát azt mondani, hogy az egyház 1870. sietett, hanem inkább azt kell mondanunk, hogy igazságot hirdetett.

A kérdés csupán ez: Tehetett-e Jézus oly ígéretet, amit nem teljesített? Tévedhet-e a Szentlélek? Mert ha nem, akkor az egyház, a pápa sem.

B. Gy.

Hová sietsz barátom?

Megyek **MARKÓ ISTVÁN** férfiszabodivattermébe, Brassó, Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni.

Miért mész hozzá?

Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid áron, jer tégy te is próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.

Tagfelvétel a Mária kongregációkba.

Brassó, 1914. május 11.

Szombaton vette fel a kegyelmes főpásztor felhatalmazása folytán Meisel József apátplébános a városunkban áldásosan működő 5 kongregáció jelöltjeit azok kebelébe.

Ez idén bőséges aratás volt. Nemcsak azért, mert most, ezuttal először, egyszerre tették le fogadalmukat Mária új leányai és leventéi, hanem azért, mert valamennyi egyesület sok előkészített jelöltjét bocsátotta szányra.

Harangok zugása között indult meg d. u. pontban 6 órakor a menet. Elől a papság, azután a felavatandó leánykák és fiuk a megállapított sorrendben, kezökben égő gyertyával, majd a régibb tagok, végül a hívek beláthatatlan hosszú sorozata. A májusi virágoktól ékes és illatos nagy templom zsúfolásig megtelt az áhitatos hívők seregével. A felavatási szertartás megkezdése előtt Balog József, főgimnázium vallásánára lépett a szószékre. Bölcséleti mélységekből kiinduló szép beszédében a Mária-tisztelet fenséges voltát fejtegette világos formában, majd az orleansi szűz fenséges példájára hivatkozva e tiszteletben való állhatatosságra buzdította a jelöltek.

Majd a fenséges szertartások között következett az ünnepélyes eskü és tagfelvétel, érmek kiosztása és oklevelek átnyújtása.

Megható, szép látvány volt az egész szentélyt megtöltő leánykák és fiuk viruló, boldogságot sugárzó sokasága.

Emlékezés okáért álljon itt az egyes kongregációk kebelébe felvett új tagok névsora:

A Szeplőtelen Fogantatásról elnevezett és Szent Cecilia pártfogása alatt álló kongregációba felvették: Csipkei Gizella, Kuna Ilonka, Kincse Karolina, Mozer Ilonka, Májay Margit, Molnár Matild, Máthé Annus, Máthé Birike, Nagy Annus, Petres Annus, Rohatsek Mária.

A Szent Erzsébet pártfogása alatt álló kongregációba: Nagy Róza, Lukács Irén, Szabó Róza, Cirmes Mária, Gallay Elvira, Gärtner Germin, Horatsek Olga, Kobsin Ilona, Végh Mária, Gyürky Irén, Machold Ilona, Szabó Mária, Szolnay Mária.

A Magyarok Nagyasszonyáról, szent Ágnesről elnevezett kongregációba: Bokor Mária, Fekete Margit, Hajnal Olga, János Erzsébet, Kovács Gizella, László Mancsi, Mezey Izuka, Kálnoky Erzsébet, Papp Matild, Pál Karola, Petrás Mária, Szánthó Mária, Szász Irma, Schram Anna, Steiner Olga, Sylvester Klári, Sylvester Mária, Vajda Lujza.

Gyümölcsoltó Boldogasszonyról nevezett és szent Imre pártfogása alatt álló kongregációba: Bogdán Emil, Dobál Lajos, Fejér Antal, Fischler Gyula, Fogolyán Lukács, Horváth József, Jánosi István, Kovács Jenő, Kovács Imre, Tasek Pál, Tompa Sándor, Trebits Jenő, Wiener Aladár, Zach Vilmos, Csató Ödön.

A r. k. főgimnáziumnak szent Imréről elnevezett kongregációjába: Bálint Gyula, Fekete Mihály, Májai György, Preiszner József, Fehrentheil László, Zakariás Árpád, Ferencz József, Lendeczky Mihály, Szigeti Aladár, Wusincky János, Halassy Nándor, Molnár József, Betegh János, Finkl Ferenc, Zakariás János, Hugyák Gábor, Semsey Tibor, Tárnok Lőránt, Vizi Andor, Wusincky József, Zakariás Sándor, Makó Károly, Kis-

györgy Sándor, Offenberger Gusztáv, Bitai József, Szóts Béla, Trajánovics János, Szabó Zoltán, Barfuss Imre, Zseffle István, Tibald Géza, Jurák Ferenc.

Tehát 88 lelkes ifju és leányka! Hatalmas kis gárda, amely ha elszántsággal, kitartással, a gyöngéd nő szelidségével s a férfi acélos erejével lobogtatja majd Nagyasszonyunk zászlóját, diadalra juttatja azokat az eszméket, amelynek most harcosaivá szegődtek.

A szász-sas pechje.

Brassó, 1914. május 11.

Nem jó címet adtam ennek a kis cikkeknek. Nem a szász sasnak van pechje, hanem nekünk, Brassóiaknak.

Még mindenkinek élénk emlékezetében van a derék Montigny gróf kudarcos, peches gurulása, amikor a „jeles aviatikus“ gróf impressáriója kicsődítette a katonai gyakorlótérre nemcsak egész Brassót, hanem fél Romániát, sőt eljött hozzánk repülést látni a román trón örököse is. Külön vonatok hozták Csikból, Háromszékből a kíváncsiak tizeit és láttunk egy eleven francia gróft tizméternyire gurulni, láttunk egy varjút repülni, láttunk egy monoplánnak nevezett valamit az árokba dőlni és a repülőnapnak vége volt.

Azután sokáig szünet volt, míg egy impressárió megint-boldogítani akarta a város lakosságát és lehozatta Brassóba a híres dzsü-dzsü bajnokot a peches Wladimir mestert, akinek 9 héten át minden vasárnapra tervezett felszállását, minden vasárnap elmosta az eső.

Mikor végül az elemek megkegyelmeztek Wladimirnak, akkor a peches mester néhány méter magasságból lezuhant és a gép összetört.

Az elmúlt héten megint nagy repülési szenzációra volt kilátása Brassónak. A szász-sas, Ziegler Albert akart iderepülni utassal Nagyszébenből.

Sajna, ez a vállalkozás is pechvel végződött, jobban mondva pechvel kezdődött, mert Ziegler még el sem tudott indulni. Ekkor úgy határoztak, hogy a szász-pilóta egyedül repül Brassóba, körül keringi a várost, reklamacdulákat dob le és vasárnap felszáll a katonai gyakorlótérre.

Ez is pechbe fulladt, de azért tegnapra öles plakátok hirdették mindenütt, hogy Ziegler repül. Külön vonatok repítették a közönségnek hiszékeny részét a repülő-térre, kirukkolt a rendőrség, tűzoltóság és a repülésben még bizók tömege, de a hagyományos pech ezuttal sem maradt el.

Olyan derekas szél kerekedett délutánra, hogy a szász-pilóta nem kísérelhette meg a felszállást. A repülő-nap tehát megint pechbe fulladt.

De legalább kijelentette a szász-sas, hogy a megváltott jegyek a jövő vasárnapi repülésre érvényesek.

Csak akkor megint ne lépjenek közbe az égi hatalmak és el ne mossák a vasárnapi repülő-napot.

Mert ez már Brassóban így divat.

A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 50 szám alatt készülnek. Telefon 5-15.

A brassói takarékpénztár zálog-levelei.

Brassó, május 11.

A magyar királyi pénzügyminiszter, az összes miniszterekkel egyetértőleg kijelentette, hogy a brassói általános takarékpénztár IV-ik kibocsátású 100, 500, 1000, 5000 és 10,000 koronás címletekben forgalomban levő, 40 év alatt sorsolás útján törlesztendő 5 százalékkal kamatozó zálog-levelei az 1889 évi XXX. t. c. 11-ik §-ban felsorolt befektetési célokra elfogadandók, vagyis ezek a záloglevelek óvadékképeseknek és arra is alkalmasnak nyilvánítatnak, hogy azokba községek, testületek, alapítványok, nyilvános felügyeletek alatt álló intézetek, továbbá gyámoltak és gondnokoltak pénzei, ugyszintén hitbizományi és lététi pénzek gyümölcsözőleg elhelyeztessenek s végre, hogy üzleti és szolgálati biztosítékokra fordíthatósanak akkor, amikor a biztosíték a fennálló szabályok szerint nem készpénzben teendő le.

Baleset a pálya-udvaron.

Brassó, május 11.

Ma reggel súlyosabb kimeneteli baleset történt a brassói nagy pálya-udvaron.

Erős György szénrakó-munkást érte saját vigyázatlansága folytán olyan súlyos baleset, hogy a szerencsétlen embert be kellett szállítani a brassói közpórházba.

A baleset, az elszerecsétlenül valóllomása szerint így folyt le:

Az állomáson mint szénfelrakó munkás vagyok alkalmazva. Kötelességem a mozdonyokra a szenet felrakni, Ma reggel is ezzel foglalkoztam és e közben felakartam ugrani egy nem éppen gyorsan haladó mozdonyra — úgy mint az már közöttünk szokásos. Az ugrást azonban eltévesztettem és a mozdony, mivel éppen a szénraktárnál voltunk, neki szorított a raktár oldalának és mintegy három kocsihosszat magával cipelt.

Balesetemnek egyedül saját vigyázatlanságom volt az oka.

A baleset hírére Lázár Lajos állomásfőnök azonnal intézkedett, hogy a sérült munkást beszállítsák a közpórházba,

Erős György az oldalán szenvedett külső-sérüléseket, de nincs kizárva, hogy súlyos belső-sérülései is vannak, a mit csak később lehet megállapítani.

Erős nőtlén ember, de özvegy édesanyját tartja el, kinek még több kiskoru, nevelésre szoruló gyermeke van.



Nagy raktár kész zománcozott cég- és ajtóablakban, ugyszintén monogramok és himzőmintákban.

Esküdtszéki tárgyalás.

VIII. nap.

Brassó, 1914. máj. 10.

Testvéri szeretetből ölt.

Lapunk vasárnapi számában kimerítően megírtuk, hogy Franz Rudolf barcaszentpéteri cipésmester, azért, mert öccsét, Franz Józsefet a korcsmában bántalmazták, egy lövéssel leterítette Brenndörfer Mártont és megsebesítette Schuller Pétert, ki vele együtt ment.

Az ügyészség egyrendbeli szándékos emberölés, két rendbeli szándékos emberölési kísérlet és egyrendbeli hatóság elleni erőszak miatt emelt vádat Franz Rudolf ellen, öccsét, Franz Józsefet pedig hatóság elleni erőszak büntetése miatt vádolta.

Szombaton a tanukat hallgatták ki és ennek folyamán az ügyész Franz József ellen elejtette a vádat.

Vasárnap megállapították az esküdtekhez intézendő kérdések szövegét és ma került a sor a vád és védőbeszédre.

Wellmann Samu kir. ügyész vádbeszédében terhelő momentum gyanánt említette fel Franz Józsefnek bátyja ellen tett vallomását — holott szombaton éppen a tanu vallomás alatt kijelentette Franz József, hogy bátyja ügyében nem kíván tanu vallomást tenni.

Az ügyész vádbeszéde után Wittich József törvényszéki elnök figyelmeztette az esküdteket, hogy az ügyészi vádbeszéd ezen részét ne vegyék verdiktjuknál tekintetbe, mert ámbár Franz József tanuként kihallgatni meg is kezdték, miután később a tanu kijelentette, hogy bátyja ellen valami nem kíván — megtett vallomását semmisnek kell tekinteni.

Ezután dr. Fraetschkes Hermann mondotta el védőbeszédét, mire az esküdtek kioktatása következett, mely célból az elnök a termet kiűritette.

Délután hirdette ki az ítéletet a törvényszék és bünsnek mondotta ki Franz Rudolfot egy rendbeli szándékos emberölés, két rendbeli szándékos emberölés kísérlete és egy rendbeli hatóság elleni erőszak büntetéseben és ezért összbüntetésül 7 évi fegyházra és politikai jogainak 10 évi felfüggesztésére ítélte.

Az ügyész megnyugodott, a védő semmiségi panaszt jelentett be.

Gyakorlott

bluzvarrónők

jó fizetéssel azonnal felvétetnek
HÁZI IGNÁCZ női szabó divattermében.

NAPIHIREK.

Kérelem a brassói katolikus tanintézetek, egyesületek vezetőségéhez.

A katolikus majális rendezése ügyében ez uton is felkérjük az összes brassói katolikus tanintézetek és egyesületek vezetőit, hogy a f. hó 12-én (kedden) este 8 órakor a Katolikus Kör helyiségében tartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek. A majális rendezősége.

Halálozás. Özvegy Bartha Józsefné, szül. Kolombán Mária, f. hó 10.-én 74 éves korában meghalt. Temetése f. hó 12.-ikén, kedden délután 4 órakor lesz a Csokrák 11 szám alatti gyászházban a bolonyai róm. kath. temetőben. Az elhunytban Blósz Károly kereskedő anyósát gyászolja.

Kinevezés. Boyer Ágost a 2. sz. gyalogezred parancsnoka a 34. sz. ezred parancsnokává nevezetett ki.

Rendjelviselési engedély. Ófelsége a király megengedte, hogy Ónya Mihály és Kopacz Dénes VII. számú csendőrkörületbeli csendőrök a román királyi Barbatie si Credinta érem II. osztályát elfogadhassák s viselhesék.

Hondvédség köréből. Barabás Gerő brassói 24. számú honvéd gyalogezredbeli százados ezen ezrednél létszám felül vezetése mellett a pécsi hadapród iskola állományába tanárrá nevezetett ki.

Csendőrség köréből. Okiratilag megdicsértettek kiválóan buzgó és eredményes szolgálataikért a brassói VII. sz. csendőrkörület állományában Fekete György járőr-mester és Jakó Lajos törzsőrmerter. Kinevezetett törzsőr-mesterré Horváth István őrmester a VII. sz. csendőrkörület állományában.

Áthelyezés. Pintye Lőrinc brassói 24. sz. gyalogezredbeli őrmester a nagyvárad 4-ik, Kertész Pál nyilvántartó őrmester a marosvásárhelyi 22-ik honvéd gyalogezredtől a brassói 24-ik gyalogezredhez helyeztetett át. — Patzak Ferenc őrnagy a 12. sz. huszárezredtől a 2. sz. huszárezredhez helyeztetett át.

Ügyvédjelölti joggyakorlati összejövetelek. Dr. Vajna Gábor, a brassói ügyvédi kamara elnöke, az 1913. évi LIII. t. c. 14 §-a és a 67400 — 913 I. M. számú rendeletben szabályozott joggyakorlati összejövetelekre folyó hó 13-ik napjának d. u. 4 és fél órájára Brassóba, a főreáliskola épületének új szárnyában levő külön nagy termében az ügyvédjelölteket összehívta; aki ezuton is felkéri a brassói kir. törvényszék területén, de különösen a székhelyén bejegyezve levő ügyvédjelölt urakat, hogy az értekezleten okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. Ez összejöveteleken az ügyvédek is részt vehetnek; miről az ügyvédi kar tagjai ezuton értesítettek. A brassói ügyvédi kamara elnöksége.

Továbbképző tanfolyam. A gyakorló és hatósági orvosok ismeretének bővítésére a f. évben Budapesten, Kolozsváron, Temesváron, Nagyváradon és Gyulán továbbképző tanfolyamokat tartanak.

Egyeszségügy. Az alispáni hivatalhoz érkezett jelentés szerint Csernátfaluban a hőkhurut járványos betegség fellépett. A betegség tovaterjedésének megállítására a kellő óvintézkedéseket megtették.

Mária társulati tagok. ez uton kéretnek, hogy Bartha Józsefné temetésén kedden délután 4 órakor (Csokrák-utca 11 szám) megjelenni sziveskedjenek. Vezetőség.

Tanítói gyűlés. A Brassói Általános Tanító Egyesület f. hó 20-án délután 1 órakor Predeálon körüli gyűlést tart. Gyakorlati tanítást tart Tótpál János prediáli tanító. Felolvasást tartanak: Sára András ig. tanító: „Észleletek a népoktatás köréből“ címen, Erődi Emma tanítónő Az előzékenységre szoktatásról és Stepniczka Julia. „Az óvodáról“. Vendégeket szivesen lát az egyesület.

A brassói iparos ifjak önképző egyletének alapszabályait a m. kir. belügyminiszter kiegészítés végett visszaküldötte.

Harcászati gyakorlat. A 2-ik számú gyalogezred f. hó 16-án délelőtt 7 órától az ósánci völgyben harcászati gyakorlatot tart. Nevezett helyen a gyakorlat tartama alatt tartózkodni veszélyes és szigorúan tilos.

Elütötte a kocsi. Ma d. u. 2 órakor egy bérkocsi elütötte Rapaport Kapu-u. kereskedő 5 éves Jenő nevű fiát, de szerencsére az ijedtségen kívül semmi baja sem történt. Szentanuk állítása szerint a kocsist felelőség nem terheli.

Lopás. Ma éjjel ismeretlen tettes a Bolgárszeg legutolsó malmának istállójából Mayer Éliás molnár kárára ellopott egy 10 éves, barna, herélt lovat. A tolvaj — mint a nyomozás megállapította — a lóval a Pojana felé ment, azzal a valószínű szándékkal, hogy a lopott állattal Romániába szökjön. A ló ismertető jele, hogy jobb, hátulsó lábára sánta. Értéke 200 korona.

Kié a kanári. Szombaton délután 1 órakor Malom-utca 12 sz. alatt a nyitott ablakon egy kanári repült be, hol az felfogatott jogos tulajdonosa ott átveheti.

Repülő ezred a hadseregben. Mint illetékes forrásból közlik, a hadvezetőség egy repülőezredet szándékszik szervezni. Az ezred 8 zászlóaljából fog állani. Tisztjei és legénysége külön szolgálati pótlékot kap.

Apolló Bio kedd és szerda, folyó hó 12 és 13-iki műsora: Humoros est! Titokzatos klub, nagy bűnügyi dráma 3 felvonásban. Leó és az aranyhalak, kacagtató vígjáték 3 felvonásban. Lepke ur és a légy, humoros. Palkó és a fekete kéz, humoros. Ferkó és a levélhordó, humoros. A szerencse mulandó, megragadó társadalmi dráma 3 felvonásban. Csütörtökön és pénteken új műsor. Előkészületben Zigmár IV.

Táviratok.

Delegáció ülése.

Budapest, május 11. A delegáció külügyi albizottsága ma délelőtt 10 órakor ülést tartott, melyen Berchtold külügyminiszter exposéját vették tárgyalás alá Berzeviczy Albert elnöklété mellett. Az ülésen Károlyi Mihály gróf kijelentette, hogy az ellenzék az albizottságok ülésein nem vesz részt.

Kossuth állapota.

Budapest, május 11. Kossuth Ferenc állapotában tegnap reggel javulás állott be, az este is jól érezte ma-

gát. Ma reggel állapota ismét rosszabbodott. Délelőtt 10 órakor meglátogatta dr. Müller, ki kijelentette, hogy állapota válságos.

B u d a p e s t, május 11. (Délután 3 órakor). A Bud. Tud. most megjelent száma közli, hogy Müller tanár ma délben megvizsgálta a nagybeteg Kossuthot és megállapította, hogy az állapot nagyon csekély mértékben javult, de félt, hogy a kimerült szervezet nem bírja ki az agóniával járó súlyos tüneteket. A mai éjszakán dől el a krízis és ha Kossuth szervezete ellent tud állani a bajnak, a lassu gyógyulás bekövetkezik. A beteg Kossuth állapota iránt ma telefonon érdeklődtek: Tisza István, Károlyi Mihály, Apponyi Albert, Széll Kálmán és számos politikus.

A király állapota.

B é c s, május 11. A király az elmúlt éjszakát elég jól töltötte és mint a ma reggel megejtett orvosi vizsgálat megállapította, a hurut is már visszafejlődésben van.

Vázsonyi Vilmos agitációja.

Budapest, május 11. A demokráta párt elhatározta, hogy közelebb országos akciót indít. Vázsonyi Vilmos egy időre abba hagyta minden polgári foglalkozását és országos agitációs körútra indul a választójogi törvényjavaslat ellen.

Bettmann-Holweg gyászja.

Berlin, május 11. Bettmann-Holweg birodalmi kancellár neje meghalt. Vilmos császár személyesen condoleált. Részvétáviratot küldött Berchtold gróf külügyminiszterünk is.

A catániai földrengés.

R ó m a, május 11. Az olasz király a földrengés által sújtott catániaiaknak

magán pénztárából 100 000 lírát adományozott.

Mások is adakoztak és eddig összegyűlt másfél millió líra.

Az egyik elpusztult községben 165 halottat és 281 sebesültet, Lipavi városkában 800 halottat és 2000 sebesültet találtak. Ginevra és Generica községekben számos halott van még a romok között. Magában Catániában nem sokan pusztultak el, számos ember fulladt meg a romok alatt, mert idejében nem érkezett segély.

Tőzsde.

A „Magyar Általános Hitelbank“ brassói fiókjának telefon- és távirati értesülései.

Magyar hitel	795.—
Oszták hitel	608.50
4 százalékos magy. koronajáradék	80.60
Államvasut	694.—
Jelzálogbank	399.—
Magyar bank	475.50
Leszámitolóbank	499.—
Rimamurányi	632.—
Salgótarjáni	688.—
Közuti vasut	599.—
Városi villamos	311.50

Távirat: Igen langha

542—1914. végr. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX t.-c. 102. illetve az 1908 évi XLI. t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbíróságnak 1914 évi V. — 752—2. sz. végzése következtében dr. Offenberger Jakab ügyvéd által képviselt Ruegg Henrik brassói lakos javára 40 K. s jár. erejéig 1914 évi április hó 18-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1750 koronára becsült következő ingóságok u. m.: tükrök, képek, székek, pénzeszközök nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1914-ik évi V. 752—2 sz. végzése folytán 40 kor. fill. tökéletesítés és 21 kor. 46 fillérben bíróság már megállapított költségek, ezen hirdetmény 11 k. költsége erejéig Brassóban Kolostor-utca 9. szám alatt leendő megtartására 1914. május hó 22-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsárón alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Brassó, 1914. évi máj. hó 7. napján.

KALMÁR IGNÁC kir. bir. végrehajtó.

Egy ügyes szorgalmas, jó számoló, kitűnő bizonyítvánnyal rendelkező

elárusító kisasszony

aki a **magyar, német és román nyelvet tökéletesen bírja**, felvétetik

Jakab István,

m. kir. dohánykülönlegességi árudában, Kolostor-utca 10.

Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- és ezüst, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, kőntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek. — Nagy választék nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Ciuceşel János

férfi divat-szabó

BRASSÓ, Rózsater 18. szám.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid kiszolgálással mellett.

Régi butort

eladok és veszek.

Pollák Jánosné

Lakás: Fekete-utca 5 sz.

Szép, antik ékszerek garantált valódi kővekkel részletfizetésre is

Lázár Mór aranyművesnél

Weisz-Mihály-u. 3.

Vésnök Náhmaier Ferenc
Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomókat, cimereket, monogramokat érc és emailtáblákat, címtáblákat és ruggyantáblégyzőket.

Ajánlható cégek Brassóban:

Az „Ajánlható cégek“ rovatába hirdetéseket a legolcsóbb árak mellett vesz fel a kiadóhivatal: **ÉGETŐ TESTVÉREK** nyomdája, Brassó, Kapu-utca 50. sz. alatt. Telefon 5—15.

Gázvasalóf, gázfűtő, gázosillárt legolcsóbban szerel fel

BLAZEK

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csak az elismert legjobb jegyű gyártmányokat használom, mint: Prometheus, Junker és Villant. — Csatornázás-, víz- és gázbevezetést a legolcsóbb árakért vállalom. — Gázizzófénylángok és kőzetek karbantartását csekély havi díjért végzem. Csepegtető vízvezeték javítását vevoimnél díjtalanul eszközölöm.

Fehér Jenő

épület- és butor-asztalos műhelye

Brassó, Gácsmajor-utca (Bolonya) 15.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid és pontos kivitelben, a legolcsóbb árak mellett. Mindennemű butorasztalos munkák a legesimésabb és legtartósabb kivitelben készülnek.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.

BRASSÓ, Vasut-utca 17. szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint esendőrségi felszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

J. Weitzel J.

bádogos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, u. m. csatornázás, vízvezeték és klozet berendezést, fűrdőszoba és pincevízlecsapolást és mindenféle bádogos munkákat felelősség mellett szakszerűen. — Szolid és pontos kiszolgálás mellett javításokat is elvállal.